

凌晨潜伏,蒙面持械暴打解款人员并抢走59万

盱眙1·10银行劫案疑犯落网

经过两个多月的连续奋战,盱眙县公安局“1·10”特大抢劫银行专案组的办案民警终于露出了笑容。该案嫌疑人毛某某,一个因经济拮据而铤而走险的47岁打工仔,终于于本月23日落网,民警在其暂住处缴获了赃款30余万元。

□快报记者 田雪亭

[案发]

银行大院跳出个蒙面人

“银行大院里发生抢劫案,据说有几十万。”2011年1月10日上午,盱眙县公安局刑警大队副大队长李瑞跃接到这一消息后,立即赶到了位于郊区的事发现场——盱眙县农村合作银行十里营支行营业部。此时,盱眙县公安局的主要领导都已经到场,现场拉起了警戒线。

当天值班的银行工作人员蒋某吓得脸色煞白,他不断地向民警描述当时的场景,“早上运钞车停好后,押运人员将解款箱送给我,已经交到了我手上,他们驾车离去,而我则拎着解款箱往营业部里面走,就在这个时候,一个蒙面男子突然跳了出来。”

接下来,蒙面男子便持棍对蒋某一顿殴打,最终,蒙面男子抢走了蒋某手上存放有59万元现金的解款箱,随后逃窜。

至于劫匪从哪里出来的,又是从哪里逃走的,蒋某已经记不清楚。

隔壁一个单位的工作人员张

先生看到了当时劫匪逃跑的模样,“手里抓着一个锤子,一瘸一拐,好像是从银行院子的墙上跳下来的。”张先生发现后,大喊“抓小偷”,并奋力追赶,但没有追上。从劫匪的身后,张先生看到男子腋下还夹着一个铁皮盒子,很像银行押运时的那种解款箱。

[侦查]

百余警员撒网布控

按照当时正在银行对面大街上等待生意的马自达车主的说法,案发后,歹徒怀抱解款箱,跑到了马自达车主聚集的路边,很快上了其中一辆马自达。

“去工业园区新海小区。”男子说。马自达车主随后发动车子,向对面不远处的新区驶去。这位马自达车主的同行接受媒体采访时说,抢到生意的马自达车主在将男子送下车后,一分钱都没收到,“还差点被男子的刀刺中。”

侥幸躲过刀刺的马自达车主随即发动车子逃离。

事实上,马自达车主的这一线索,成了警方最初展开全面排查的

依据,“也就是说,工业园区那一片,成了最初我们地毯式搜查的重点。”据李瑞跃介绍,此案的社会影响极大,案发后,江苏省公安厅厅长孙文德在第一时间对案件侦破及面上的防范工作提出了具体要求。

江苏省公安厅副厅长王琦,淮安市副市长、公安局长倪兴余带领侦破专家前往组织指挥案件侦破工作。省市级公安机关抽调100余名精干警力成立专案组,全力开展侦破工作。

“银行附近的地形很复杂,一般人平时来办事都很容易走错路,但该男子逃跑时方向明确,显然对周围环境非常熟悉,有可能之前已经来过很多次,踩过点。”案发后,很多住在附近的居民纷纷猜测。事实上,这也成了警方重点排查工业园区的依据之一。

“工业园区有十几万打工仔,基本都来自外地,成分极为复杂,但很多人对这里的地形很熟悉。”李瑞跃说,工业园区和事发银行仅一路之隔,他带领的一个工作组,首先对这一区域展开了全面排查。

[锁定]

大范围比对理出线索

身高、体型、服装,根据银行工作人员蒋某及目击者的描述,工作组从东到西,从南到北,逐一比对。

“20多个民警,每天早上7点

钟之前必须到岗,每天晚上12点之后才能离开。”李瑞跃介绍说,因当时正值年关,很多外来务工人员已经陆续回家,为避免嫌疑人趁机溜走,专案组必须充分利用一切可以争取的时间,周末自然更是无法休息,“就连春节,我们的工作也基本是这样进行的。”

盱眙县公安局有关负责人介绍,跟以往案件的侦破不同,此次侦破工作由一名副局长牵头,十几个工作组各自分工,每个小组只负责一块,互相之间都严禁互通信息,所有侦办的信息,直接上报给副局长,“为的就是防止信息不经意间走漏。”

在这样严密复杂的运作体系下,牵头的副局长便成了最辛苦的人,“他每天早上最早来,每天晚上研究所有小组报上来的情况、部署完次日各个小组的工作安排后,才能离开指挥部。”

除了排查小组,另外十余个小组则是由外围线索组、信息比对组、刑侦技术组、通讯联络组等组成,大家各司其职。

随着目标一个个被否定,信息越来越明朗,渐渐地,租住在工业园区的毛某某进入了办案民警的视野。

[落网]

经济拮据铤而走险

毛某某,男,47岁,盱眙县人,

在工业园区某单位打工。和他住在一起的,有其妻子和20多岁的儿子,这一家三口在工业园区租了一套房子,三人都在园区打工。

“这一家三口平时都很拮据,收入不高。但是,春节过后,我们发现,毛某某出手阔绰,还时常出入一些高档饭店等场所,让人怀疑。”办案民警根据居民的反映,对其身份展开了进一步调查,并让银行工作人员蒋某和案发地周边的目击者辨认。

“就是他!”不仅蒋某确认了这一信息,另外几位目击者也从其背影辨别出毛某某就是嫌疑人。

在外围证据综合支撑下,警方决定动手。但此时,毛某某却从工业园区消失了。据此,办案民警认为毛某某嫌疑重大,随后,大面积的抓捕工作迅速展开。

3月23日,专案组民警在盱眙县一居民小区守候蹲点,成功将犯罪嫌疑人毛某某擒获。随后,民警在其暂住地查获赃款30余万元。

经审查,毛某某交代了因为经济拮据,于1月10日凌晨4时许,携带铁锤、木棍等作案工具,潜入盱眙县农村合作银行十里营支行院内,趁当日值班人员提款返回至后院时,用木棍对其进行击打,并抢走存放有59万元现金的解款箱的犯罪事实。

目前,案件正在进一步审理中。

新东方

新网址: <http://nj.xdf.cn>

小高考后冲刺

5、6月SAT考试

VIP中心推出一对一早班6折,晚班折8活动!

南京新东方VIP学习中心
为您量身打造:

SAT保1800分双承诺超长线5人班;
SAT保2000分双承诺超长线5人班;
SAT词汇、填空、语法、阅读、写作等一对一名师课程;
托福保80分双承诺超长线5人班;
托福保100分双承诺超长线5人班.....

Enjoy NOS 学在新东方

VIP学习中心电话:
025-84709196 83717601
天安国际大厦12楼1209(大洋百货背面)

即日起至6月30日,每周二VIP学习中心
免费提供价值750元的托福VIP课程!
名额有限,电话预约!
预约电话: 025-83717601

新东方

南京新东方

先体验,再学习

名师课程抢报中:
雅思零基础保5.5分20人班
开课时间: 4月11日
5月9日
雅思6分20人班
开课时间: 4月9日
雅思6.5分20人班
开课时间: 4月9日
雅思保6分超长线20人班
开课时间: 4月9日
雅思6.5分、7分直达班
开课时间: 4月16日

体验

相约星期五 免费学雅思

每周五提供750元VIP雅思课程,与雅思名师零距离接触,高分指日可待!

预约电话: 025-84728266
025-84728366
地址: 大洋百货背面天安国际大厦11楼1112室

新东方网 XDF.CN